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Összefoglaló

Az árpa ára igazodott a nemzetközi árakhoz, az étkezési búza ára igazodni fog, 
ez erőteljes árnyomást jelent Magyarországon. 

Árpa, takarmánybúza: 

2009. június 1-jei állapot

FEKETE TENGER
●  A takarmánybúza és a takarmányárpa ára 5 dollárral erősödött, most 
    175 dollár/tonna hajóba rakva, mivel a farmerek lassították az eladásokat
     Ez egy kicsit nagyobb aktivitás. 

A fentebbi cikkrészlet rámutat arra, hogy az ukrán-orosz árpa hajóba rakva a Fekete-
tengeren 175 dollár/tonna.  Ez cca. 130 euró/tonna.  Hasonló összegből  a magyar 
árpának is illetve a takarmánybúzának is Dunán uszályon szállítva lenn kell lennie a 
fekete-tengeri  román  kikötőben  (Constanza).  Amennyiben  visszavesszük  az  1.) 
uszály költségeit  továbbá a 2.)  kereskedelmi  haszonrést  3.)  az uszályba rakodás 
költségeit a magyar raktárból a Dunáig, így már 3 héttel ezelőtt is magyar telephelyi 
árra  96  euró/tonna jött  ki,  ami  cca.  27  ezer  forint/tonna.  Ez  volt  az,  amire  már 
alapoztuk június  elején  azt  a  megállapítást,  hogy  a takarmánybúza  illetve  a 
takarmányárpa nagy valószínűséggel csökkenni fog, hacsak komoly probléma 
nem adódik addig az orosz-ukrán terméssel. 
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Múlt hét, 2009. június 16-ai állapot:

FEKETE TENGER
●   az értékek nem változtak, az étkezési búza 200 dollár/t hajóba
      rakva, a takarmánybúza és a takarmányárpa továbbra is 175dollár/t

A fenti  cikkrészlet  ugyanabból  az anyagból  való,  múlt  héten szerdáról,  itt  látható, 
hogy az árak ugyanazon a szinten állnak, mint 3 héttel ezelőtt. Előző hírlevelünkben 
jeleztük, hogy június 17-e után meglesznek az orosz-ukrán termésbecslések, ezek 
most nyilvánosak lettek és így az aratás előtt jelzik, hogy lesz árutöbblet az orosz-
ukrán exporthoz, noha alacsonyabb lendülettel, mint tavaly, de az aratás környékén 
az árpa illetve a takarmánybúza árakat lenn fogják tartani. Ez a lendület csökkenni 
fog szeptemberre, mivel az orosz-ukrán régióban közepes termés várható. 

Az előző hírlevélben ígért elemzést rövid időn belül küldeni fogjuk.

Étkezési búza: 

A fenti táblázatot nem fordítjuk le mivel tartalmaznak olyan felesleges információkat 
is, mint ausztrál árak, stb. A felső sorban látható, hogy a május 26-ai illetve a június 
2-ai árakat tartalmazza, a legalsó sorban látható a fekete-tengeri étkezési búza ára 
( Black Sea Milling ). Már egy hónappal ezelőtt 200 dollár/tonna (145 euró/tonna) volt 
az ár, amiből  ha az árpánál említett módszerrel visszavesszük szállítási költségeket 
illetve  a  kereskedelmi  haszonrést,  már  egy  hónappal  ezelőtt  112  euró/tonnás 
telephelyi  búzaár  jött  ki.  Ez  volt  az,  amire  hasonlóképpen  az  árpához  és  a 
takarmánybúzához  alapoztuk  azt  a  megállapítást,  hogy  az  étkezési  búzának 
sem jók  a  kilátásai,  hacsak  nem  történik  valami  az  orosz-ukrán  terméssel, 
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viszont mint az fentebb említettük közepes termés váraható, így az árakat az 
aratás időtartama alatt legalább lenn fogják tartani. 

Az alábbi táblázatban a június 9-ei illetve a június 16-ai árak láthatóak. Látható, hogy 
a  legalsó  sorban  a  fekete-tengeri  étkezési  búza  ugyanúgy  változatlan,  200 
dollár/tonna, tehát továbbra is 112 eurós/telephelyi árat jelez előre Magyarországon 
a sztenderd malmi búzára, nyilvánvalóan a javítóbúza ára ennél jobb lesz. 

Következtetés:

Az árpa ára az utóbbi egy hétben Magyarországon elkezdett igazodni nemzetközi 
árakhoz, telephelyen 26-27 ezer forint/tonna. Ugyan a magyar piac még nem tett 
nyilatkozatot  az étkezési  búza árára,  de a fentebbi  módszer alapján várhatóan  a 
sztenderd  malmi  búza  ára  110-115  euró/tonna  között  lesz  telephelyen 
Magyarországon. A  jó  minőségű  búza  ára  ennél  jobb  lesz.   Kiemeljük,  hogy 
amennyiben a nemzetközi árak emelkedni fognak, az emelni  fogja a magyar 
árakat is! 

A lentebbi  táblázatban látható,  hogy a  jelenleg  hatályos  EU jogszabály  szerint  a 
búzára továbbra sincs importvám, szemben például  a rozsra, mely közel 12 ezer 
forint/tonnás  (45,92 euró) vámmal védenek. 

Vámtarifaszám           Vám, 
Euró/tonna
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A repcéről egy hasonló helyzetértékelést küldünk még a héten. 
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